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Svar på fråga 2024/25:741 av Rebecka Le Moine (MP) 
Skogsgödsling 

Rebecka Le Moine har frågat mig på vilket sätt de negativa 

konsekvenser för bland annat biologisk mångfald, ekosystem 

och klimatanpassning som ökad skogsgödsling kan ge upphov 

till och som Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) lyfter fram kan 

kallas för hållbara. 

Regeringen värnar ett långsiktigt hållbart konkurrenskraftigt 

skogsbruk. En ökning av den skogliga tillväxten och därmed 

ökad tillgång till biomassa är av stor vikt. Skogsgödsling är en 

skötselåtgärd som kan öka tillgången på biomassa på kort sikt. 

Andra åtgärder, som bättre föryngringar och snabbväxande 

trädslag, ger effekt på längre sikt. Skogsgödsling påverkar, 

liksom andra åtgärder i skogen, den biologiska mångfalden och 

regleras i skogsvårdslagstiftningen.  

Uppdraget till Skogsstyrelsen i årets regleringsbrev avser ett 

antal åtgärder för ökad hållbar skogsgödsling både i areal och 

intensitet i syfte att öka den skogliga tillväxten och bidra till en 
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långsiktigt ökad tillgång till skoglig biomassa. I uppdraget ingår 

bland annat att redovisa olika gödslingssystems påverkan och 

att se över Skogsstyrelsens allmänna råd med utgångspunkt i de 

jämställda skogspolitiska målen. De nuvarande allmänna råden 

baserades på den kunskap som fanns i början av 2000-talet och 

det läge som då rådde. Sedan dess har till exempel 

kvävedepositionen minskat väsentligt, just nivån på 

kvävedepositionen var en viktig utgångspunkt för de nuvarande 

allmänna råden. Skogsstyrelsen ska också föreslå hur stor årlig 

areal skogsmark som bör gödslas och redovisa i vilken takt 

skogsgödslingen kan öka. Uppdraget ska utgå från att skador på 

den biologiska mångfalden och andra ekosystemtjänster ska 

begränsas, i linje med gällande föreskrifter. Skogsstyrelsen ska 

lämna en delredovisning av uppdraget senast den 30 april 2025. 

Uppdraget ska slutredovisas senast den 30 april 2026. 

Stockholm den 5 februari 2025 
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